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高二地理寒假作业（二）

1. 选择题.
读“中国攀枝花工业区（图甲）和德国鲁尔区（图乙）图”，据此完成第1～2题。
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1．两工业区发展钢铁工业相同的优势区位条件是（　　）

A．煤炭资源丰富  





B．水能丰富

C．铁矿资源丰富  





D．廉价劳动力丰富

2．图示两工业区均有河流流经，但乙工业区的内河航运发达，其主要影响因素是（　　）

A．地表形态  

B．资源分布


C．城市规模  


D．市场需求

读“内蒙古山路煤炭集团光伏发电产业链模式图”，完成第3～5题。
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3．图中的①②分别为（　　）

A．粉煤灰、新型建筑材料厂


B．供气、液化气站

C．供水、农田灌溉



D．钢材、轧钢厂

4．关于此发展模式的叙述，不正确的是（　　）

A．立足于煤炭资源的深加工

       B．实现了光伏发电循环发展

C．最终产出绿色环保电能

       D．达到了废弃物的零排放

5．关于此产业链各环节的叙述，不正确的是（　　）

A．煤矸石和秸秆等废弃物用于热电厂锅炉燃烧

B．热电厂的蒸汽都用于多晶硅生产

C．污水处理厂再生水用作热电厂冷却水源

D．热电厂发电作为多晶硅生产的动力

读“某区域30年前和现在环境变化示意图”，完成第6～7题。
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6．图示地区出现的主要环境问题是（　　）

A．水土流失  

B．土地荒漠化

C．土壤盐碱化  

D．水污染

7．造成该环境问题的原因是（　　）

A．过度砍伐森林  





B．过量引水灌溉

C．过度开发沼泽  





D．城市化过度发展

20世纪80年代以来，欧美服装经销商多从我国订购服装成品，但从21世纪初开始将订单转移到东盟国家。尽管近年来东盟国家纺织服装工业迅猛发展，但一些纺织企业无法满足欧美客商对产品的高要求，导致仍需从我国大量进口一些纺织服装产品，尤其是高档面料产品。据此完成第8～10题。

8．欧美服装经销商将订单由我国转入东盟国家是因为(　　)

A．东盟原材料更丰富




B．东盟产品质量更优良

C．东盟劳动力成本更低



D．东盟距欧美市场更近

9．影响东盟国家从我国大量进口面料产品的主要原因是(　　)

A．与我国交通联系便捷



B．自身生产工艺较薄弱

C．本国生产规模较小




D．当地产业升级的需求

10．我国珠江三角洲地区某知名服装企业到东盟国家设立服装生产厂，其主要目的是(　　)

A．降低生产成本  




B．接近欧美市场

C．塑造品牌形象  




D．增强集聚效应

读图完成第11～12题。
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11．箭头①可能表示(　　)

A．技术输出  


B．资金输出

C．劳力输出  


D．土地输出

12.如果箭头②表示服装厂的迁移方向，则对迁入地产生的有利影响是(　　)

①改善生态环境　②降低生产成本　③促进城市化发展　④增加就业机会

A．①②  B．③④  C．①③  D．②④
13.沼泽是多水条件下形成的特殊自然综合体。三江平原是我国最大的沼泽区，经大面积开发，以成为全国最大的商品粮基地。但近年出现诸如气候变干、旱灾增多等环境恶化现象，于是国家决定不再垦荒，据相关知识回答

有关三江平原的叙述正确的是（   ） 

A．粮食单产高，但商品率较低         B．主要粮食作物为冬小麦
C．纬度高，气温低，多为两年三熟     

D．尚未开发的沼泽性荒原适宜建立自然保护区

二.综合题

14.读“亚洲部分地区示意图”，回答下列问题。
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(1)图示地区最主要的粮食作物是____________。

(2)图示地区有利于该粮食作物生长的气候条件是______________________________________。

(3)夏季，影响图中[image: image6.png]\



地区农业生产的主要气象灾害有____ 和____。为了减轻上述灾害的损失，目前人们采取的措施有______________________   __________________等。
15.河南是目前全国最大的肉类食品、速冻食品、方便面、饼干、调味品生产加工基地，拥有“双汇”“思念”“三全”等众多知名品牌，其速冻食品更占据了全国60%的市场。随着食品加工技术的不断升级和产品更新，河南已从“中国粮仓”变成了“国人厨房”。
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（1）简述河南省的地形特征。
（2）简述图中①②两项水利工程的作用。
（3）简析河南省发展食品加工业的社会经济条件。
16.读关于摩洛哥相关图文材料，回答问题。

摩洛哥地处非洲西北部,磷矿储量居世界首位,但经济发展水平不高，近年来通过兴修水利、引进外资、创办免税工业园、开发矿产发展民族工业,使国民生产总值有一定提高。
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	国家
	储量（亿吨）
	矿产集中度（%）
	平均矿产品位（%）
	出口运输半径（km）
	可开采年限（年）

	  中国
	11
	28.6
	23
	>900
	23—30

	美国
	10
	58
	>30
	<300
	30—120

	摩洛哥
	57
	>70
	>33
	98
	250—921


中美及摩洛哥三国磷矿资源综合比较
（出口运输半径：矿产地离最近港口距离；矿产品位：矿床中有用组分的富集程度。）

（1）摩洛哥毗邻撒哈拉沙漠，但境内大部分地方常年气候宜人，有“烈日下的清凉国土”的美誉，分析其原因。

（2）从气候和地形的角度，说明摩洛哥重视水利建设的原因。

（3）据表分析摩洛哥磷矿在目前国际市场上的竞争优势。

（4）分析丹吉尔免税工业园的有利区位条件。

高二地理寒假作业（二）参考答案

1-5AAADB      5-10BACBA      11-13CBD
二．综合题

14.
(1)水稻　
(2)夏季高温多雨(或雨热同期，或水热充足，或水热条件好等) 

(3)暴雨洪涝　台风　
①植树造林，沿海营造防护林；②修建水库；③建立灾害的预报系统；④实行防灾保险；⑤拟定居民紧急撤离计划和对策
15.
（1）西部为山地、丘陵，东部为平原；地势西高东低。
（2）①水利工程：防洪、除沙(防淤)、防凌汛、发电、灌溉、供水等。②水利工程：缓解华北地区水资源短缺现状。
（3）河南省地处我国农业(小麦)主产区，原料充足；铁路干线连接南北、贯通东西，交通便利；劳动力资源丰富；市场广阔。

16.（1）斜贯境内的阿特拉斯山地阻挡了撒哈拉沙漠热浪的侵袭；中北部山地地形，形成山地气候；西北部地区受海洋影响明显，形成地中海气候

（2）摩洛哥境内南部地区属于热带沙漠气候，终年干旱；而北部多属于地中海气候，夏季干旱，冬季多雨，所以降水的地区分布和时间分布都不平衡从地形而言，境内多山通过兴修水利，调节水资源时空分布不均以及充分利用水资源，如防洪、灌溉、发电等。

（3）矿产品品位好；集中度高，便于集中开采，效率高、成本低；出口运输半径小，运输便利，运费成本低。

（4）国家政策的扶持；临直布罗陀海峡，海运便利；劳动力资源丰富；地价低廉，成本较低；临近欧洲，市场条件好；
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